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1 En base a la ecuacion de las siguientes parabolas determina las coordenadas de sus focos, ecuaciones de sus directrices, distancia de
sus lados rectos y la grafica.

6y — 122 =10
20 = —Tx
1522 = —42y

Solucién

La forma de proceder sera determinar, en forma reducida, las ecuaciones de las parabolas, indicando el valor del parametro P, y con ello
las coordenadas del foco y la ecuacién de la directriz.

62 —122=0

Despejamos el término cuadratico
6y% = 12z v = 2r

Identificamos el valor de p

Localizamos el foco y encontramos la ecuacion de la directriz

Foco — F 5,0

: : 1
Directriz — I:—E

Finalmente graficamos usando los datos obtenidos

Despejamos el término cuadratico
2 _ _
2y° = —Tx Yy = —=ux
Identificamos el valor de p
T
2 4 8

Localizamos el foco y encontramos la ecuacién de la directriz

Foco — F —%,U

: : T
Directriz — a::§



Finalmente graficamos usando los datos obtenidos

31502 = —42y

Despejamos el término cuadratico

152% = —42z e —lr—4

Y
Identificamos el valor de p
1y 14 s _u_ 7
P~ P=4 720" 10

Localizamos el foco y encontramos la ecuacion de la directriz

7
Foco — F(O _E)

: : 7
Directriz — :::—E

Finalmente graficamos usando los datos obtenidos




Halla la posicidn relativa de las circunferencia y
SOLUCION

Nos basaremos en la teoria sobre la posicidn relativa de dos circunferencias.
Necesitaremos por tanto, calcular la distancia entre sus centros y la suma y diferencia de sus radios. Con ello podremos encuadrarlas en
uno de los 5 casos posibles.

Para calcular centro y radio de una circunferencia usaremos la ecuacion general de la circunferencia

2+  +Dr+FEy+F=0

y sus relaciones

D= —2a
E = -2b

Fzr:.l,z—kbg—rE

Ig—i—yﬂ—ﬁ:t:—l—Qy—G:D
Para la circunferencia tenemos:
—6=-2a—a=23
2=-2b—b= -1
="+ -1 — =34 (1) +6=16=>r=4
Su centro es 61(3.- _l)ysu radio es Rl =4

Ig—l—-yﬂ—l—ij:—aly—u’l:{]
Para la circunferencia tenemos:
2= -2 —a= -1
] =2 —b=2
A=’V =1 == (-1 +2°+4=9=>7=3

Su centro es Gﬂ( -1 : 2) y su radio es RE =3

La distancia entre los centros es:

d=d(Cy,Cs) = |C1Co| = +/ (-1 =32+ (2= (1)) = +V2

Hemos usado la férmula del mddulo de un vector

on
|
n

Por tanto los datos que tenemos son:
d=0>5

Ri+RB,=7
Ry — Ry =1

1<bH<7
Ri—Ry<d< R+ R

Se trata de circunferencias secantes (caso 5 de la posicion relativa entre dos circunferencias)

Podemos usar un programa grafico (como geogebra) para dibujar las circunferencias y comprobar que hemos resuelto bien el ejercicio.
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